



“国培计划”（2016）安徽省幼儿园转
岗教师短期集中培训项目合肥幼专培训班

简 报

第 三 期

跟岗实践

跟岗实践之中铁四局幼儿园（国培三班三组张丽）

很荣幸参加我们 2016 国培，在此期间我去跟岗研修的幼儿园是中铁四局机关幼儿园，在中铁四局机关幼儿园中，我跟的班是中二班，在跟岗的这几天，她们老师对我们非常好，我向她们请教问题，她们也很愿意告诉我！她们把班级里的活动组织的非常好，我听她们每一次的教学活动，都像听公开课一样！课的流程，和孩子的互动，都让我受益匪浅！

在跟岗这几天，很荣幸我们看到了中铁四局机关幼儿园的小小剧场的巡回演出！这个活动让我非常震撼，在我们幼儿园并没有这样的活动，我们只是让孩子自己在自己班级里面演。而她们是把孩子组织起来，到每一个班级里演出，而且演出的节目都不一样，教具材料做的都非常精致！但是这些不仅仅让我震撼，因为在每一次活动中我们要看到孩子是不是开心，是不是获得发展。答案是肯定的，中铁四局机关幼儿园的小小剧场的孩子们表演的时候，让我们看到的是孩子们开心的心情，不止是表演的孩子，观看的孩子们也很开心，并且她们表演的绘本！在我们平常的绘本故事中，我们做的教具再好，孩子的互动再棒，都没有这样的方式让孩子更加深刻的对绘本有个了解！很明显在表演的时候每个孩子都很开心，孩子也能把绘本深刻的记在心里！我很感谢我有这样的机会来学习！让我看到了很多很多值得学习的地方！我在以后的教育教学道路上会更加努力！当然，我也会把我看到的，学到的，带到我自己的教育教学工作中！带到我们的幼儿园！！！！



跟岗实践的我们



在这次培训我们有幸来到了合肥中铁四局机关幼儿园进行了为期五天的跟班学习。在这一周的学习过程中,我们很珍惜在这里的每一时刻。

走进幼儿园,我被幼儿园的文化深深吸引,幼儿园的整体环境,走廊中的作品展示、随处可见的户外活动材料等,墙壁文化都感觉很丰富。班级中的小环境,区域材料、种植园地、家长园地等以及幼儿作品都各有特色。教师们充分利用活动室的每个角落,合理安排,布置温馨舒适。

此次学习我跟的是大班,从开始孩子们来园时的文明礼貌,积极参与性很强,在游戏中教师关注到每一位孩子的发展与参与,孩子们在教师的带领下宽松、愉快的游戏,在早操时间,音乐一响起孩子们有序的找到自己的位置,跟着教师的指挥与动作,随着音乐的节奏有序地跟着老师和同伴们做起早操来,音乐的动感加上孩子们的积极参与和团体的精神,让整个早操活动看起来整齐有序而富有活力。经过了早上这一小时的晨间活动发展锻炼了每位孩子的身体上的每个部位。

两位老师和蔼可亲、与孩子们相处就像朋友一样,课上不停用点头、抚摸孩子表示鼓励和对孩子谈话的兴趣,充分展现了根据孩子的不同特点采取不同的教育教学方法的理念。注重为幼儿创设自主宽松的学习环境,充分发挥引导作用,跟孩子们精彩互动。注重孩子的自由探索,让幼儿学会自己去学习,去探索。同时她们能发掘每一个孩子身上的“闪光点”,抓住契机进行教学。

在跟班的日子里,老师们就像小朋友的伙伴一样,一起游戏、玩耍。看不到小朋友在教室、走廊里追逐打闹的现象,孩子们不需要老师提醒就能自觉地轻声交谈,轻轻走路,搬动椅子。洗手、打开水都是有是有条不紊的,



一切都有井然有序。我知道，良好的常规习惯的养成，老师们一定负出了很多心血。在学习中，我也看到老师特别注重把良好的常规习惯渗透在幼儿一日的生活、学习当中。比如，发现个别幼儿产生小矛盾，教师会及时调节，并就此为教育内容，引导全体幼儿讨论，让幼儿明白什么该做什么不该做，而且教师能保持一颗童心，始终站在幼儿的立场，以幼儿的角度引导幼儿思考，让孩子明白什么是对的，而不是以教师的身份来强制性地压制，使幼儿被迫服从。

在教学活动中，老师善于用自己的情绪带动幼儿，始终笑眯眯的。平时，老师之间也是和睦团结，默契、互助，她们对待工作的热情和同事之间的温馨、友好的氛围不但感染着幼儿，也深深地感动着我，让人觉得在这样的环境中工作是件很快乐的事，也教会我应如何与人合作、相处，让自己、别人都快乐。

通过此次的跟班学习，在今后的工作中，我将以更大的热情，借鉴学习的经验，用自己的智慧和汗水，满怀爱心地为幼儿创造一个宽松、和谐、民主的学习环境，为孩子们幼小心灵的飞翔，个性张扬和能力的发展创设一个美丽的生活空间，也将不断地创新，超越自我收获成功！

总之，这次跟班实践学习，使我们更深刻地体会到了学习的重要性与紧迫感，最后我要感谢幼儿园的各位领导以及老师，给了我们这次磨练成长的舞台，让我在今后的教学工作中更好地学以致用、提升自己。在以后的工作中，把自己所学习的东西运用到实践中，不断创新，积极探索适合自己的方式方法，给幼儿营造温馨、快乐的生活、学习环境。

（国培三班三组陆翠勤）





和幼儿一起成长

——国培三班三组康淑萍



几天的跟岗实践我深刻地体会到，幼儿园教育应从教育的原点——幼儿出发。教师要深入了解孩子，关注孩子的寻常时刻，关注孩子是教师职业素养的基本要求。教育的落脚点应放在教育对象——孩子身上。教师在幼儿园一日活动中，要耐心细致地观察孩子活动的每一个环节，在游戏中观察孩子的个性特征和发展潜能。美国麻省大学教授乔治福门说：“通过对孩子寻常时刻的观察，你会发现一个能干、自主的儿童。”这也就是关注幼儿寻常时刻的价值所在。

生活活动中，把自我管理的权利交给孩子，把游戏活动的要素渗入到生活活动中，让孩子自主选择活动内容，与玩伴愉快地投入游戏，让他们自由奔跑、自主游戏、主动探究，给孩子一个自由活动的空间。作为教师，我们不要太多地去干扰，要学会等待，让孩子在活动中自我发现问题、自我讨论、自我修复解决问题，教师适时给幼儿提供一些语言的帮助，把活动的权利真正交给孩子，那么也许孩子有望获得更多的东西。给孩子一个充分自由活动的空间，让他们在一日活动中玩出好习惯、玩出健康、玩出智慧、玩出品味、玩出创意！



_Pitu



12/04
THE MOMENT



在幼儿园跟岗的日子

12月5日我们开始了名园跟岗学习，园长亲切接待我们，在她的精心策划下，这次跟岗培训活动安排得井井有条。幼儿园优美的环境、先进的管理理念、规范的管理流程、丰富的教研活动、和谐的家园工作都给我留下深刻的印象，现简单地谈谈这几天的心得体会。



从幼儿园的一日活动看来，班级老师配合的非常默契，不管是晨间活动、早操、教育教学活动的开展，还是幼儿一日生活、游戏和户外活动的安排，每个活动环节自然衔接。值得我学习的是老师在组织教学时，老师说话语速轻缓柔和，给孩子一种亲切感，一拍手，一摇铃，小朋友都知道干什么。每个环节轻松，因为幼儿常规习惯很好。

上课的时候老师并不是把自己的认知直接加给幼儿，而是不断启发，让幼儿每个人都能说出不同的故事，讲出不同的见解。折纸课上，老师并不是直接告诉幼儿怎么去折纸飞机，而是细心地把每一个步骤都画在了黑板上，一步一步地

带幼儿去看去理解，先在心中有了大概的框架，才让幼儿动手去折。这就避免了孩子不懂不理解的情况下，直接去折而折不好的情况，避免打击孩子的积极性。

小小剧场的每个孩子都很可爱，他们的表演更加精彩。三只小猪表演的活泼可爱，大灰狼也是惟妙惟肖，甚至都有小朋友看得入迷，真的以为大灰狼来了呢！

总之，这几天的跟岗学习受益匪浅，在这个全新的教育环境中，我感受到了她们先进的教学理念和人文化的管理，教师的专业发展和团队建设，幼儿园专项事务的组织与管理等。培训是短暂的，但收获是充实的。

（国培三班三组 侯越）

2016年12月9日



我们的快乐时光





S/S 2014

POSTERLABS

Vol 1



12/07
LIXIN
CHOICE
MEITU





POSTERLABS
Live as though you intend to live forever, and work as though your strength were limitless



跟岗心得——中铁四局幼儿园



转眼几天的跟岗就要结束了，在这几天的学习中我学到了很多的东西，中铁四局机关幼儿园环境优美，充满童趣，在跟岗学习中我听到了更多的真实的常态课，它即没有过多的修饰也没有太多的花哨，这样的课堂让我感到朴实自然更让我看到了老师们的专业素质，对孩子们的热爱于关注，在短暂的几天里我得到了老师们的关心与帮助，以后我将以此为起点不断学习，完善充实自己让自己在专业素养上有一个飞跃。

自己让自己在专业素养上有一个飞跃。

（三班三组 马芳）



这次集中培训学习、我有幸被分到铁四局幼儿园跟岗培训学习，这是一所优质幼儿园、领导和老师都亲切的接待我们，在她们的精心策划下，这次跟岗学习活动井井有条，首先向我们介绍幼儿园情况，参观幼儿园，又把我们分到各班观摩课堂，并安排优质课进行研讨，让我们受益匪浅，还在教育和幼儿日常活动方面做了专题讲座，铁四局幼儿园优美的环境，和谐的师生，先进的管理理念，和丰富的教研活动都给我留下深刻的印象，在这次跟

岗学习中，我会学有所用，让自己在以后的幼教事业中越来越优秀！

（国培三班三组 张红芳）



倾心感悟

跟岗实践——中科大幼儿园



这几天我们正式跟岗了，分配在了不同的幼儿园，我很幸运的被分在了中科大幼儿园（东区）。我分在了小六班，孩子们很可爱，小班的孩子小小的嫩嫩的，说起话来也轻轻的。看过小班的流程以后，我发现中科大幼儿园生活方面做得非常的细致，老师在琐碎的生活环节中也从没嫌过麻烦，每个环节后都会请孩子们洗手。入园时分洗手吃早饭、集体活动后如厕洗手、户外活动后洗手、午睡起来洗手吃点心、吃完点心洗手户外活动。中午孩子们起床吃完点心的时候每个孩子都有一块湿毛巾去擦嘴巴，这样非常的干净卫生，尽管我们的孩子吃完点心也会擦嘴巴，但没有像中科大幼儿园那样精细，有单独的小毛巾，而且叠的整整齐齐，中午吃完饭擦一次嘴巴拿去洗，下午吃点心擦完再洗第二遍，每个环节都很用心，当时看着孩子们拿着小毛巾擦嘴巴的时候，我突然想到一个词：品质。在琐碎的一日环节中还能做到这么“品质”，也是我们所要追求的。

12月8日9日我们继续了中科大幼儿园的跟岗，利用下午的时间我参观了一下中科大，但他们幼儿园太大，我只参观了一角，我发现他们的环创做的非常好，很细致而且很实用。都是相呼应的，班级里面的大主题墙和外面走廊的小主题是对应的。而且很多是孩子们自己查资料得来的，比如我看到有一个班的大主题墙上的主题是：海洋，再看看他们外面的小主题，全部和海洋有关，有海军、海里的生物、海底世界等等。再对比我们自己的园，并没有做到这样。还有一方面就是他们每个班级门口都有一个特色栏，作为

“国培计划”（2016）安徽省新建幼儿园教师短期集中培训项目合肥幼专培训班
他们的特色宣传窗口，每个星期更换照片，我们可以怎么做呢？不禁让我思考。



跟岗就这样结束了，总觉得没有好好参观中科大，总觉得他们有我学习不尽的东西。

（三班三组 包婷婷）





策划：包婷婷

编辑：张丽 陆翠勤 康淑萍

包婷婷 马芳 张红芳 侯越

2016 年 12 月 9 日